
 
ATA Nº 1837 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da octogésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 11 de Março de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a octogésima quinta Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Confirmada presença total dos Vereadores, conforme assinatura no livro de 
presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1836. Após a leitura o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1836, Senhores Vereadores. O Vereador Rinaldo 
solicitou retificação devido ao erro de digitação, portanto, a ATA 1836 FOI APROVADA 
COM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Ofício nº 38/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto 

de Lei 139/2019 que: “ALTERA A COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

SAÚDE DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

 * Ofício 01/2019 de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro, encaminhado à Mesa 

Diretora o “Requerimento” 01/2019: “REQUERENDO INFORMAÇÕES ACERCA DA 

CONTRATAÇÃO E LOTAÇÃO DE OCUPANTES DE CARGOS EM COMISSÃO E 

ESTAGIÁRIOS CONTRATADOS PELA PREFEITURA MUNICIPAL DE ANTONIO 

OLINTO”. 

ORDEM DO DIA: 

* INDICAÇÃO 06/2019, de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro,  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 06/2019, Senhores Vereadores. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Anibeli, 

para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. 

* INDICAÇAO 07/2019, de autoria da Vereadora Tania Mara Machiavelli.  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 07/2019, Senhores Vereadores. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação da Vereadora Tania, 

para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. 

* INDICAÇÃO 08/2019, de autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves,  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 08/2019, Senhores Vereadores. 

 



 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Comentou que essa é uma reivindicação 

de moradores da comunidade da Campina de Baixo, solicitando a colocação de um 

Local apropriado para abastecer os pulverizadores, comentou que na Campina de Cima 

existem 02 (dois) locais com essa finalidade. Como na referida propriedade a água 

chega por gravidade, o custo seria da caixa, e uma estrutura para sustenta-la. Comentou 

que devido ao alto custo de uma pipa, poucos agricultores possuem condições 

financeiras para adquiri-la, sendo obrigados a abastecer o pulverizador diretamente nos 

córregos, contrariando a Legislação Ambiental. Ressaltou que vem através dessa 

Indicação solicitar exclusivamente para essa Comunidade, mas seria o caso do Setor da 

Agricultura e Meio Ambiente, fazer um estudo, em todas as comunidades, para tentar 

sanar essa dificuldade dos Produtores Agrícolas do Município. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador 

Jurandir, para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. 

* Moção 01/2019: O Presidente pediu que fosse feita leitura da Moção. Após a leitura o 

Presidente colocou a Moção em discussão proferindo: Está em discussão a Moção nº 

01/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Comentou que essa Moção é uma 

pequena forma de homenagear essa pessoa, que fez História no Município pela sua 

bondade, pelo seu carisma, pela sua alegria cativante, que certamente todos que o 

conheceram, tiveram o Privilégio de compactuar com o Sr. Anibal. Em nome de todos os 

Vereadores, que na sessão passada, em sua palavra livre, prestaram homenagens 

Póstumas a ele, demonstrando solidariedade com toda Família Cordeiro, principalmente 

ao Nobre Vereador Anibeli.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Repetindo seu comentário da sessão 

passada, a respeito da forma do tratamento que usava, chamando-o de “tio Anibal”, que 

foi em sua existência uma pessoa que muito contribuiu para a sociedade. 

Fez um apelo de tio para Sobrinho, ao Vereador Anibeli, que siga os bons ensinamentos 

de seu Pai, reconhecendo seu potencial para dar continuidade a este Legado. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Comentou que é contrariando sua vontade que está 

sendo votada essa Moção neste dia... Que este ano seu Pai completaria 50 (cinquenta) 

anos no ramo empresarial, e pra comemorar essa passagem, já estava sendo regida 

uma biografia, para ser-lhe concedido o Título de “Cidadão Honorário”, pela sua 

naturalidade ser do Município de São Mateus do Sul, e desde o ano de 1973 passar à 

residir em Antonio Olinto... Seu arrependimento em não tê-lo Homenageado em vida. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou que o falecimento do Sr. 

Anibal foi uma perda enorme para o Município, pela sua representatividade. Ressaltou 

quão grande o sentimento da Família que perdeu um ente querido de forma tão 

repentina. 

Moção 01/2019 APROVADA. Em seguida solicitou a todos os presentes para, em pé, 

permanecer um minuto em Silêncio em Memória do Sr. Anibal Cordeiro.  

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra franca aos 

Nobres Vereadores. 



VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente. Comentou que dará entrada de uma “Moção de 

Aplausos” aos Policiais que agiram rápido e com eficiência, e efetuaram a prisão dos 

assaltantes da Agência bancária do Siccob, em dias atrás, e por tantas ações do 

Cotidiano de cada Policial, que algumas vezes arriscam suas próprias vidas para dar 

Segurança a População, e agora diante desse ato de Bravura em uma situação tão 

complicada, seria o momento do Poder Público prestar-lhes uma Homenagem como 

forma de agradecimento, e pediu a colaboração dos demais Vereadores na Aprovação 

dessa Moção. Comentou sobre uma certa ocasião em Curitiba, que esteve juntamente 

com o Vereador Rinaldo e o Ex-Vereador Amarildo, solicitando a instalação de uma 

Lombada eletrônica na Br. 476 no trevo de acesso á Sede, na Localidade de Lagoa da 

cruz, no momento obtiveram a resposta de que seria impossível, pois o DNIT não estaria 

mais disponibilizando esse tipo de equipamento. Posteriormente o Vereador Amarildo 

levou seu Pedido até Brasília, e agora em resposta à essa reivindicação, a Lombada 

está sendo instalada no local solicitado. Comentou que em uma época em que o 

Governo Federal discursa sobre a diminuição, ou até na Erradicação das Lombadas 

Eletrônicas, mas na realidade permanecerão somente em lugares de extrema 

necessidade, já que em certos pontos estão fixadas somente com a finalidade de aplicar 

multas. Ressaltou a importância do equipamento instalado na Localidade de Água 

Amarela de baixo, no Posto Train, devido a diminuição dos Acidentes, que eram 

frequentes antigamente. Encerrou Agradecendo a presença de todos, desejando-os uma 

boa noite. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores, e 

demais Presentes, desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Não fez uso da palavra. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e Público presente. Fez uma Indicação Verbal, solicitando ao Poder 

executivo, através do setor de Obras. A realização de serviços de melhorias nas 

estradas Rurais, que dão acesso às lavouras, nas localidades de Água Amarela de Cima 

e Água Amarela do meio. Justificou sua Indicação dizendo que já fez essa Indicação 

mas não obteve resposta, e os usuários das referidas estradas estão cobrando. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e todos os presentes, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e Público presente. Reforçou o comentário do vereador Jurandir sobre a 

reivindicação para instalação da Lombada na localidade de Lagoa da Cruz, diretamente 

na Superintendência do DNIT, obtiveram como resposta do Sr. José da Silva Tiago, que 

diante da situação de dificuldade, o Ministério Público não estava mais autorizando esse 

tipo de Obra, no entanto agora está sendo realizada. Na localidade do Posto Train, na 

época em que a Empresa Castellar Engenharia, esteve na presença de um Supervisor 

de Obras, “Sr. Gerlei”, que cedeu os Radares Educativos, que foram instalados na 

Localidade, uma área escolar, de grande movimento de pedestres, oferecendo-lhes 

maior segurança, e posteriormente, a população se mobilizou através do um Abaixo 

Assinado, reivindicando até que foram instalados os Medidores de velocidade, frutos de 

um trabalho conjunto de pessoas com o mesmo objetivo. Parabenizou a Comissão 

Organizadora da Localidade de Água Amarela do Meio, pela realização da Festa neste 



Domingo dia 10 de Março, onde esteve presente, juntamente com o Vereador Marinaldo, 

prestigiando o evento com a população que se esforçou, em uma época de difícil 

condição financeira, para manter as Igrejas locais. Comentou que tratando o assunto 

referente á COPEL, com pessoas do município de São João do Triunfo, quanto ao 

serviço ineficaz prestado pela Estatal, relatou que através de um levantamento, foi 

constatada uma defasagem no numero de Profissionais na Região, ressaltou que no ano 

de 2008, existiam 06 (seis) equipes para atendimento à emergências; 03 (três) da 

própria COPEL, e 03 (três) equipes terceirizadas, atualmente a região teve esse número 

reduzido em 50% (cinquenta por cento), ficando Duas da COPEL,  e uma equipe 

terceirizada. Resumiu afirmando que aumentou-se a demanda, reajustou-se a tarifa, e 

diminuiu-se o efetivo de profissionais, consequentemente piorando a qualidade do 

atendimento, mas acredita que o envio do Ofício solicitando melhorias, cause algum 

impacto para melhorar a qualidade do atendimento a todos os usuários. Concluiu 

agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes. 

Comentou sobre o Concurso Público Municipal, que já estão abertas as Inscrições, que 

poderão ser feitas, via Internet, pelo Site “OBJETIVA CONCURSOS”, ou diretamente 

na Prefeitura. Justificou que o objetivo da realização desse concurso seria preencher 

vagas que existem em vários setores. Parabenizou o trabalho da Polícia Militar, pelas 

prisões efetuadas contra os assaltantes da Agência Bancária, pois a cada dia aumenta o 

número de infratores da Lei, mas a cada ação da Polícia realizada com sucesso, reduz-

se o número de criminosos na rua. Manifestou palavras de acalento ao Vereador Anibeli, 

pelo falecimento de seu Pai, demonstrando empatia quanto ao seu sofrimento, 

reconhecendo que não existem palavras, para expressar sentimento da perda de um 

Pai, fez um pedido ao Nobre Vereador, único filho Homem, que siga os bons 

ensinamentos e o exemplo recebido de seu Pai, pessoa de uma bondade enorme e um 

Coração puro, de contagiante alegria. Concluiu desejando a toda Família, força e 

proteção Divina nesse momento difícil. Desejou a todos uma boa noite.  

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

Nobres Vereadores. Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Parabenizou o Prefeito Fabio pela 

realização do Concurso Público Municipal, e solicitou a todos os Vereadores, que levem 

o comunicado em suas respectivas Comunidades, que as Inscrições poderão ser 

realizadas, na Câmara Municipal, onde será designada uma pessoa para exercer essa 

função. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 25 de Março de 2019, às 19 horas. Pois no dia 18 a Câmara estará 

em recesso Municipal.  




